



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
ΕΝΩΣΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ-ΤΡΙΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ (Ε.Ν.Ε.)- Ν.Π.Δ.Δ.

Ταχ. Δ/ση : Β. Σοφίας 47
Τ.Κ. : 106 76 Αθήνα
Τηλ . : 210- 3648044
Φαξ : 210- 3648049
E-mail : info@enne.gr
Πληροφορίες: Τ. Πολυκανδριώτης

Αθήνα, 13/11/2020

Θέμα: «Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη 2020: Nurses make the difference»

Η 14η Νοεμβρίου καθιερώθηκε το 1991 από τη Διεθνή Ομοσπονδία Διαβήτη και τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, ως Παγκόσμια Ημέρα Διαβήτη προς τιμήν του канаδού νομπελίστα γιατρού Frederick Banting, ο οποίος ανακάλυψε την ινσουλίνη μαζί με τον βιοχημικό John Macleod το 1921 και έσωσαν εκατομμύρια ζωές. Ο μπλε κύκλος είναι το παγκόσμιο σύμβολο του διαβήτη, ο οποίος συμβολίζει τη ζωή και την ενότητα, ενώ το μπλε επιλέχθηκε ως το χρώμα των Ηνωμένων Εθνών μετά την ψήφιση της Διακήρυξης 61/225, με την οποία η 14η Νοεμβρίου έγινε μία από τις επίσημες Ημέρες των Ηνωμένων Εθνών.

Η 14η Νοεμβρίου 2020 είναι αφιερωμένη στους Νοσηλευτές, οι οποίοι μέσα από το δικό τους «Παγκόσμιο Έτος Νοσηλευτών 2020», συμβάλλουν με ανιδιοτέλεια και υπέρμετρο σθένος στην υποστήριξη - ενδυνάμωση των Εθνικών Συστημάτων Υγείας και στην προστασία της Δημόσιας Υγείας, με σκοπό την αδιάλειπτη παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας εν μέσω της πανδημίας COVID – 19 προς όλους τους πολίτες, στηρίζοντας ιδιαιτέρως τους ασθενείς με διαβήτη.

Μέσω του φετινού μηνύματος αναδεικνύεται και επισημαίνεται ο καταλυτικός ρόλος των Νοσηλευτών σε ότι αφορά την ολιστική προσέγγιση του διαβήτη σε όλα τα επίπεδα παροχής υπηρεσιών υγείας, από την πρόληψη της νόσου στην κοινότητα, έως την εκπαίδευση για τη χρόνια διαχείριση της, τοποθετώντας αυτούς, στο κέντρο του «μπλε κύκλου», για την πρόληψη, την αγωγή και την προαγωγή της Δημόσιας Υγείας απέναντι στο διαβήτη.

Οι Νοσηλευτές με εξειδίκευση στο διαβήτη, οι οποίοι στελεχώνουν τις υπηρεσίες υγείας για το διαβήτη ορμώμενοι από την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας έως τις εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας, αποτελούν την κινητήριο δύναμη των Εθνικών Συστημάτων Υγείας και θέτουν τις βάσεις για την αποτελεσματική διαχείρισης της πάθησης, μέσω της διεπιστημονικής συνεργασίας και συνεχιζόμενης επιστημονικής εκπαίδευσης.

Στο πλαίσιο της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Διαβήτη, η Ε.Ν.Ε. συμμετέχει μέσω των μελών του Επιστημονικού Τομέα Ενδοκρινολογικής και Διαβητολογικής Νοσηλευτικής σε επιστημονικές εκδηλώσεις, ενώ παράλληλα χαιρετίζει σε όλες τις εκδηλώσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για το διαβήτη, οι οποίες θα λάβουν χώρα πανελλαδικά, με σημείο αναφοράς, τη συνεργασία της Ελληνικής Ομοσπονδίας για το Διαβήτη (ΕΛ.Ο.ΔΙ.) με την Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.), κατά την οποία θα φωταγωγηθούν σε περισσότερους από 15 Δήμους της χώρας, συμβολικά κτίρια, μνημεία και τοπόσημα το βράδυ της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας Διαβήτη, στο πλαίσιο του παγκόσμιου project της Διεθνούς Ομοσπονδίας Διαβήτη (IDF) «Shine A Light on Diabetes».

Η πανδημία COVID – 19 σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να μετριάσει και να επισκιάσει το έργο των εξειδικευμένων στο διαβήτη Νοσηλευτών. Αντιθέτως, μέσω του μηνύματος «Shine A Light on Diabetes», θα αναδειχθεί η σπουδαιότητα του έργου τους, εμπνέοντας περισσότερους Νοσηλευτές να εντρυφήσουν στο διαβήτη, ώστε μαζί με όλους τους επαγγελματίες υγείας, να ενισχύσουν τον «μπλε κύκλο», μετατρέποντάς τον, σε ασπίδα απέναντι στο διαβήτη.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ε.Ν.Ε.

Ο Πρόεδρος

Δημήτριος Σκουτέλης

Ο Γεν. Γραμματέας

Τζαννής Πολυκανδριώτης